

河南省 报纸新闻 名专栏

核心提示

近期,阶梯水价又成为郑州市民关注的热点,先是去年底全省发展与改革工作会和郑州市委经济工作会透露口风,后在1月11日郑州市物价工作会议上重被提及;郑州酝酿今年推出阶梯水价。郑州晚报记者在调查中发现,为节能减排,郑州早在5年前就打算在2007年底前推出阶梯水价,因种种原因阶梯水价一直“难产”未能实施。事实上,现在仍有30万户未能完成一户一表改造,无法实现抄表到户。在这个前提下,距全面实施阶梯水价,郑州还有一段不短的路程要走。

晚报记者 熊堰秋/文 马健/图



郑州街头的自来水龙头雕塑,意在提醒人们节约用水。

酝酿五年 郑州再推阶梯水价

郑州30万家庭难抄表到户

1月12日,郑州桐淮小区。

张淑英老太太刚刚拿到报纸,就被封面上的一则醒目的标题吸引:《政府补贴推行阶梯水价》。

问明白阶梯水价的含义后,张淑英老太太有些担忧。“俺这个楼道里,14户人家都用一块大水表,要是推行了阶梯水价,用水不是比别人多掏钱了吗?”

张淑英老太太担心被多收费的理由是,

实行阶梯水价后,用得越多,水的单价越贵。改造过的水表只是一户人家的用水量,而没有改造过的水表,显示却是一个单元十几户居民共同用水的总数量。要是把“大水表”也按阶梯水价来收,每家每户的水费都要因此上涨。

事实上,有这种担忧的并非张淑英老太太一个人。

“截至目前,郑州市还没有完成一户一表

改造的用户约有30万户。”1月14日,郑州市自来水总公司宣传处处长贺春斌介绍说,“郑州市自来水总公司直接供应的用户,注册水表数现有近50万户,其中,大用户约有2万多户。”

记者初步测算了一下,按照郑州全部完成一户一表改造来算,郑州市自来水用户约有80万户,而现有30万户未完成户表改造,比例占到郑州市自来水用户的30%以上。

水价上调落空致改造停工

“从2008年4月份开始,因为自来水公司银行负债率高,银行停止向自来水公司贷款,一户一表改造因为缺少资金投入,施工已被迫停止至今。”贺春斌说,作为公用事业的一部分,郑州市自来水总公司在上个世纪90年代以前,政府补贴基本上能全部到位,此后,基本上都是由自来水公司从银行贷款进行建设和发展。像东周水厂建设、石佛水厂后期配套,以及城区不断扩大所需管网的建设资金,都需要供水企业自筹。

“2005年,郑州市曾经召开听证会,对水

价进行了调整。”贺春斌说,就是从那一年起,郑州市自来水总公司开始大规模进行户表改造。按照当初的统计,郑州市需要进行户表改造的居民家庭有50万户左右,计划在三至五年内完成。由于种种原因,水价调整一直未能进行,“前年年初,郑州市自来水总公司的银行负债率高达74%,户表改造随即被迫停止。其后,市政府加大对供水企业的补贴,情况略有好转。”

“2005年的水价调整没有一步到位,而去年的调价计划因物价偏高也搁置了。”2008

年在一次供水企业论坛上,郑州市自来水总公司的张湛军总经理如是说。

据张湛军介绍,2005年3月31日,郑州市出台了城市供水价格改革5年规划,从当年4月1日起,郑州水价上调。规划中,第二次调价定于2007年,主要用于补偿一户一表改造费用,为郑州市实行阶梯式水价创造条件。2009年将第三次调整水价。但因物价上涨等诸多因素,原定于2007年和2009年进行的水价调整均已落空,郑州市自来水管网建设所需资金无法落实到位。

阶梯水价早有雏形分三级

阶梯水价在郑州并非新鲜事物,早在5年前,就被郑州市政府予以确认,并定于2007年底以前推行。

2005年2月7日,郑州市印发“郑州市水价改革方案的通知”,通知中描述了拟在郑州推行阶梯水价的思路,并出台了阶梯水价的雏形。

按照当时的文件,郑州市准备在2007年

底以前推行阶梯式水价。居民生活用水量每户每月在12立方米以下的,执行原居民生活水价标准;月用水量在12至20立方米的部分,按基础水价的1.5倍收取水费;月用水量在20立方米以上的部分,按基础水价的2倍收取水费。经听证,同年3月30日,郑州市物价局宣布了水价调整方案,郑州市居民生活用水基本水价,从2005年4月1日起,由每立

方米1.1元调整至1.5元(记者注:另需支付每立方米污水处理费0.65元、附加费0.1元及水资源费0.15元,综合水价每立方米2.4元)。

在2005年3月之前,实行有偿改造原则,进行一户一表改造的用户,平均每户需交纳750元的维修改造费用。为给阶梯水价创造基础,2005年4月之后一户一表改造不再收取费用,即从表并到居民家中管网费用全免。

现如今老百姓买保健品总是爱“对比”,不是对比“价格”,就是对比“含量”,老百姓都被低质伪劣的保健品骗怕了。尤其是蜂胶,已不是糖尿病人的专利,逐渐成为老百姓家庭常备的功能保健品,更是以“含量”为主,更需要对比价格、含量和服用周期等。五色养生阁为了给消费者一个更好的对比空间和选择余地,即将举办“首届五色蜂胶节”,买“蜂胶”五“比”之下见分晓。

一比含量:含量越高 效果越好

蜂胶,一般是含量越高,保健效果越好。现在市面上的蜂胶含量参差不齐,一般的总黄酮含量在3%-6%左右,价格却相差不多,相比之下6%的蜂胶效果要好一些。据悉,本次蜂胶节有4%的美国泥娃娃蜂胶,还有6%的美国泥娃娃蜂胶,以及市面上极为少见的美国泥娃娃“蜂胶皇”,总黄酮含量超过8%,高达9.3%,是蜂胶中的极品。

二比价格:价格便宜 真正实惠

老百姓买蜂胶等保健品,相比之下还是比较看重价格的。价格便宜,老百姓才真正吃得实惠。据悉,本次蜂胶节4%美国泥娃娃蜂胶,原零售价68元/瓶,震撼价将是19元/瓶;6%美国泥娃娃蜂胶,原零售价98元/瓶,心动价将是39元/瓶;还有9.3%美国泥娃娃“蜂胶皇”,原零售价198元/瓶,特惠价将是69元/瓶。多款蜂胶,价格实惠,让您心动!

三比周期:服用周期长 性价比好

市面上的蜂胶,一般一天两至三次,每天服用4-6粒,特别麻烦,并且服用周期短,性价比不太好。而五色养生阁的美国泥娃娃6%蜂胶,因含量高,只需一次一粒,一天两次即可,

服用周期较长,性价比比较好。还有9.3%美国泥娃娃“蜂胶皇”,含量更高,服用周期更长,性价比更好,只需一天一粒即可,特别方便,一瓶可以吃两个月。这样的蜂胶含量高,吃起来更实惠!

四比店面:多店连锁 买得放心

蜂胶等保健品关系到老百姓的生命健康,最好还是到传统的“店面”购买。保健品本来就是老百姓为身体预防保健用的,如果网购或电话订购到假冒伪劣或低质低含量的保健品,吃也不能吃,退也不好退。没有店面,真是看不见、摸不着,心里没底?

买蜂胶等保健品看店面,最好选择正规的保健品连锁店专卖店购买才放心!五色养生阁店

“难产”三年拟今年推行

2010年初,早已被郑州市民淡忘的“阶梯水价”重出江湖,并被热议。

“阶梯水价是郑州市水价改革的大方向,早在2005年已被社会各界代表听证通过。”郑州市物价局综合法规处王丽英处长说,至于何时实施,如何实施,目前还处于调研阶段。

记者找到了一份郑州市物价局陈军安局长在2010年郑州市物价工作会议上的发言稿,原话如下:合理把握水价调整结构的力度和时机,严格履行成本监审和听证程序,切实加强供水成本定价的审核,促使供水企业加强内部管理和强化自我约束,抑制不合理的成本支出,提高水价决策的透明度。同时进一步简化水价分类,实现工商业用水同价;加大政府财政投资力度,积极推行居民生活用水阶梯式水价制度。

郑州市物价局认为,阶梯水价实施的前提是抄表到户,而一户一表改造正是为实施阶梯水价创造条件。目前郑州市免费一户一表改造进展缓慢,除资金短缺外,还有诸多因素,譬如,由于户改会破坏装修,部分居民对改造不积极。此外,因为庭院管网费的收取,也使得免费的一户一表改造争议不断。无法抄表入户,这是原定于2007年年底前实施的阶梯水价“难产”的主要原因。

值得关注的是,2008年7月16日,郑州市政府市长办公会决定:从2008年开始,从政府价格调节基金中每年拿出1000万元补贴自来水;从2009年开始,今后市政管网投资、户表改造投资总造价的35%由政府出资。

阶梯水价尚存最大难题

“一户一表是征收阶梯水价的前提和基础,在郑州还有30万户未进行户表改造的现状下,郑州推行阶梯水价的可能性有多大,我不敢估计。”1月14日,郑州市自来水总公司贺春斌处长一再面露难色。

清华大学环境系水业政策研究中心主任傅涛称,如果不能保证一户一表,就无法计量水价。另外,城市居民使用IC卡预购水,很难根据用水量收费。再者,实施阶梯水价应该该月结费用,势必增加收费频率和难度,在结算上有很大难度。

另据了解,目前郑州市普通的三口之家,月用水量在4至12立方米之间,与老人同住的五口甚至七口之家,夏天的月用水量会超过12立方米。一些居民质疑说,如果在2010年推出阶梯水价,按基本水价收费的12立方米用水量是否少了些?能否往上调一调?

2005年郑州市下发的“郑州市水价改革方案的通知”称,阶梯水价的用水量和阶梯比例,可随郑州市供水状况适当调整,一是确保基本生活用水,二是促进社会节约用水。

郑州市物价局人士向记者分析说,阶梯水价在郑州实施,最大的可能是分步实施,不可能一蹴而就,一步到位。

五色养生阁首届蜂胶节即将盛大开幕

买蜂胶别盲目,对比后再动手!

面形象统一,郑州十店连锁、济南五店连锁有实力,看得见、摸得着,让老百姓买得放心、用得安心!不像那些网购或电话订购的,让人觉得不踏实!

五比品牌:国际品牌 值得信赖

来自新西兰的全球低价先锋五色养生阁,国际品牌、全球连锁,作为健康品连锁行业的开创者和领导者,始终以“健康源于天然、品质源于心灵”为质量宗旨,在全球采购天然原料,采用“国际技术,OEM生产”。所经营的美国家泥娃娃等国际品牌产品,在中国的OEM生产战略合作伙伴之一仙乐制药,是中国最大最专业的保健品OEM生产商,分别通过药品GMP和保健品GMP双认证,用制药的标准生产保健品,保证了产品品质,值得信赖。

五色养生阁首届蜂胶节即将盛大开幕,买蜂胶等保健品请再等三天!

(宏秋)